



Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Тверской области
Прокуратура
Селижаровского района

ул. Ленина, д. 1 а, п. Селижарово,
Тверская область, 172200

31 .01.2023 № 48-2023

ИИИ. не вкл
до 2.03.23г.



Директору муниципального
общеобразовательного
учреждения Большекошинская
средняя общеобразовательная
школа

Лисичкиной С.Н.

ул. Школьная, д. 4, п. Большая
Коша, Селижаровский район,
Тверская область, 172211

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
федерального законодательства

Прокуратурой Селижаровского района проведена проверка соблюдения прав несовершеннолетних на получение образования, в т.ч. в части создания условий для обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в деятельности муниципального общеобразовательного учреждения Селищенская средняя общеобразовательная школа (далее - Учреждение).

Согласно ст.ст. 2, 20, 38 и 41 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства. Каждый имеет право на жизнь и охрану здоровья. Детство находится под защитой государства.

В силу требований п.п. 2 и 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами; создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников образовательной организации.

В соответствии с п. 2 ч. 6 и ч. 7 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение обязано, помимо прочего, создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников

СЖ 03487

Прокуратура Селижаровского района Тверской
области
№ Прдр-20280025-17-23/-20280025

образовательной организации. Образовательная организация несёт ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Приказом Минобрнауки России от 09.11.2015 № 1309 утвержден Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи (далее – Порядок).

В соответствии пп. «г» п. 4 Порядка руководителями органов и организаций, предоставляющих услуги в сфере образования, обеспечивается наличие в одном из помещений, предназначенных для проведения массовых мероприятий, индукционных петель и звукоусиливающей аппаратуры.

Установлено, что в Учреждении условия доступности для инвалидов услуг в сфере образования, не созданы.

В нарушение требований пп. «г» п. 4 Порядка в Учреждении не обеспечено наличие в одном из помещений, предназначенных для проведения массовых мероприятий, индукционных петель и звукоусиливающей аппаратуры.

Указанные обстоятельства являются недопустимыми, поскольку влекут нарушение законных прав и интересов инвалидов по слуху, в том числе детей.

Неисполнение возложенных обязанностей по соблюдению законодательства о защите прав инвалидов нарушает установленные федеральными законами и иными нормативными правовыми актами права лиц из числа инвалидов, обеспечивающих условия для преодоления, замещения, ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

При таких обстоятельствах, причинами выявленных нарушений закона является отсутствие надлежащего исполнения работниками Учреждения своих должностных обязанностей по обеспечению исполнения требований законодательства в анализируемой сфере правоотношений, надлежащего контроля со стороны руководства Учреждения за деятельностью подчиненных работников ответственных за реализацию единой государственной политики в сфере образования, защиты жизни и здоровья детей и законодательства о защите прав инвалидов.

Согласно ст. 22 ТК РФ работодатель имеет право требовать от работников исполнения ими трудовых обязанностей.

В соответствии со ст. 192 ТК РФ работодатель за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, имеет право применить к нему дисциплинарное взыскание в виде замечания, выговора или увольнения в порядке, установленном трудовым законодательством.

Характер допущенных нарушений обуславливает необходимость применением мер дисциплинарного характера к лицам их допустившим.

На основании вышеизложенного, в целях обеспечения верховенства закона, единообразного его применения, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства, руководствуясь ст.ст. 22, 27, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть данное представление с участием представителя прокуратуры района, в связи с чем о месте, дате и времени его рассмотрения заблаговременно уведомить прокурора.

2. Принять конкретные меры к устранению допущенных нарушений, также установлению причин и условий способствующих совершению нарушений и недопущению подобных нарушений в дальнейшей деятельности.

3. О результатах рассмотрения представления и конкретных принятых мерах по устранению допущенных нарушений должно быть письменно сообщено прокурору в месячный срок с момента внесения представления с приложением документов, свидетельствующих рассмотрении вопросов, изложенных в представлении.

Прокурор района
юрист 1 класса



В.И. Храмовский